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Niederschrift 
 

über die Sitzung des Bau-, Wege-, Natur- und Umweltausschusses der Gemeinde 
Barsbek (BARSB/BA/01/2013) vom 26.11.2013 

 
Anwesend: 

Vorsitzende/r 
Herr Otto Ruser  

Mitglieder 
Frau Luise Frahm Protokollführerin 
Herr Henning Mau  
Herr Rainer Untiedt  

Gäste 
Frau Sabine Finck Gemeindevertreterin 
Herr Joachim Gafert Bürgermeister 
Herr Gerd Mordhorst Gemeindevertreter 
Herr Joachim Stender Gemeindevertreter 
 
Abwesend: 

Mitglieder 
Herr Karl-Heinz Schadt entschuldigt 
 
 
Beginn: 19:30 Uhr 
Ende 22:15 Uhr 
Ort, Raum: 24217 Barsbek, Mühlenkamp 66, Dorfgemeinschaftshaus 
 
 
Tagesordnung: Vorlagennummer: 

- öffentliche Sitzung - 

 1.   Eröffnung und Feststellung der Beschlussfähigkeit  
   
 2.   Sandbarg, Erneuerung Straßenbeleuchtung  
   
 3.   Dorfteich-Sanierung Feuerlöschteich  
   
 4.   Wanderwegbrücke  
   
 5.   Winterdienst 2014/2015  
   
 6.   Neddelsthörn; Oberflächenwasser  
   
 7.   Wegsanierung Spurplatten "Hohen Rück"  
   
 8.   Lärmaktionsplan (Vorgabe der EU)  
   
 9.   Verschiedenes  
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- öffentliche Sitzung - 

TO-Punkt  1: Eröffnung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 
 
Zu Beginn wird die Tagesordnung um den Punkt „Lärmschutzgutachten“ erweitert und eröff-
net. 
 
 
TO-Punkt  2: Sandbarg, Erneuerung Straßenbeleuchtung 
 
Angebot der Firma Lehmann wird erörtert. Standsicherheit der vorhandenen Lampe soll 
überprüft werden (Diskussion über Austausch der Lampenköpfe), wenn Sicherheit nicht ge-
geben, dann erneuern. 
Empfehlung an den Finanzausschuss 2.500,00 € einzuplanen. 
 
 

Stimmberechtigte: 4  

Ja-Stimmen: 4 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
TO-Punkt  3: Dorfteich - Sanierung Feuerlöschteich 
 
Aussage von Werksleitung Struve, ist die Wasserversorgung der Feuerwehr gesichert, durch 
Hydranten an der Hauptleitung. 
Diskussion über Schlamm im Dorfteich. 
Feuerlöschteich erörtern mit dem Wehrführer, Diskussion, vertagen den Punkt. Info einholen. 
 
 
TO-Punkt  4: Wanderwegbrücke 
 
Angebote liegen in schriftlicher Form vor. Herr Rainer Untiedt verlässt (wegen eventueller 
Befangenheit) den Raum und nimmt an der Abstimmung nicht teil. 
Wanderwegbrücke lebhafte Diskussion, Vorsitzender Otto Ruser erklärt die zu leistende Ei-
genarbeit (Betonplatte) und schlägt vor, das Angebot der Firma Niro Schmidt vom 
23.11.2013 für 8.568,00 € anzunehmen, plus der Kosten für Statik ca. 400,00 € und 
1.000,00 € für die Materialien der Eigenleistung. 
 
 

Stimmberechtigte: 3  

Ja-Stimmen: 3 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 1 

 
 
TO-Punkt  5: Winterdienst 2014/2015 
 
Fußweg zur ehemaligen Gemeinschaftsschule jetzt nur noch Kindergarten und TSV wird von 
ehemaliger Meierei im Winter geräumt. Angebot von Firma Thomas Dibbern Schneeräumen 
im Ort und Bushaltestellen zum Preis von 27,50 €/Std. ist anzunehmen. 
Räumzeiten und Fristen vereinbart der Bürgermeister mit dem Kleinunternehmen. 
 
 

Stimmberechtigte: 4  

Ja-Stimmen: 4 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 
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TO-Punkt  6: Neddelsthörn; Oberflächenwasser 
 
Grundstück Arp 
Angebot der Firma Puck liegt vor, weitere Angebote einholen. 
Vorhaben amtsseitig begleiten lassen. 
Empfehlung an Finanzausschuss im Haushalt Mittel für die Maßnahme einzuplanen. 
 
Wasserbaumaßnahme bei der alten Meierei 
zerstörter Tunnel und Erdreich abfahren, offenen Graben herstellen zwecks verbessertem 
Ablauf bei viel Regenwasser. Vorsitzender empfiehlt die Gemeindevertretung über das Vor-
haben beschließen zu lassen. 
 
 
TO-Punkt  7: Wegsanierung Spurplatten "Hohen Rück" 
 
Vorsitzender erklärt mit Fotos herstellen der Spur für Radfahrer, Firma Hanse Grand liefert 
Material (kostet 40,00 €). Einarbeiten durch Firma Puck. 
Diskussion, Vorsitzender wird beauftragt das Material zu bestellen. 
 
 
TO-Punkt  8: Lärmaktionsplan (Vorgabe der EU) 
 
Diskussion, aktuelle Messwerte, die wir erfassen wollen, werden nicht berücksichtigt, son-
dern sind nur für uns (Gemeinde) für eventuelle spätere Vorhaben z.B. Flüsterasphalt oder 
Geschwindigkeitsbeschränkung 30km/h. 
Das Amt befürwortet das Angebot der Firma WVK aus Neumünster vom 31.10.2013 über 
6.559,00 €. 
Gemeindevertretung soll entscheiden, da alter Beschluss vorhanden ist wegen Messung. 
Vorsitzender ist dafür, das Angebot aus Neumünster zu übernehmen, ob eine erneute Mes-
sung stattfinden soll, möge bitte die Gemeindevertretung entscheiden. 
 
 

Stimmberechtigte: 4  

Ja-Stimmen: 4 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
TO-Punkt  9: Verschiedenes 
 
- Graben vom alten Sportplatz bis Grundstück Bauer Thomas Schneekloth 

Bgm. Gafert erklärt, Gemeinde ist verpflichtet Graben ab Rückhaltebecken sauber zu hal-
ten. 
 
- Gemeindevertreter Stender fragt wegen Papierkorb/Müll-Reinigung: 

Bgm. Gafert erklärt, gereinigt und geleert wird ohne Plan bzw. nach Ansage. 
 
 
 
 
 

  gesehen: 
   

gez. Otto Ruser gez. Luise Frahm Sönke Körber 
- Ausschussvorsitzender - - Protokollführer - - Amtsdirektor - 
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